

AIPHIL / 1652 / 19.11.2018



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 6244 / 19.11.2018

## Parlamentul României - Camera Deputaților

### Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

#### ÎNTREBARE

**Adresată:** Domnului Paul STĂNESCU, Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

**De către:** deputat Dumitru MIHALESCU

**Grup parlamentar:** Partidul Național Liberal

**Obiectul întrebării:** *Stadiul plășilor pentru proiectele PNDL în derulare – Județul Suceava*

Domnule ministru,

În cadrul Programului Național de Dezvoltare Locală – Etapa a 2-a – au fost selectate și declarate ca eligibile un număr important de proiecte (249), cu o valoare totală ce însumează peste 845 milioane de lei. Aceste proiecte au creat o puternică apreciere din partea primarilor din județ, ale căror bugete locale nu ar fi permis un asemenea efort investițional, dar și așteptări uriașe din partea comunităților locale în ceea ce privește modernizarea absolut necesară a unităților de învățământ, a grădinițelor și dispensarelor, a podurilor și podețelor din interiorul localităților.

Din păcate, creditele bugetare prevăzute inițial prin Legea nr.2/2018 privind bugetul de stat pentru anul 2018, au fost mult subdimensionate, față de necesarul de plăți care ar fi trebuit onorate în acest an. Mai mult decât atât, din cauza lipsei acute de resurse bugetare, Guvernul a promovat o ordonanță de urgență, a cărei formă adoptată de Parlament prevede ca proiectele aflate în derulare prin Programul Național de Dezvoltare Locală să fie finanțate din fonduri europene structurale și de investiții, disponibile pentru România în perioada de programare 2014 – 2020.

Pentru a evita periclitarea bunei implementări a proiectelor aprobate prin Programul Național de Dezvoltare Locală în cea mai subdezvoltată regiune din Uniunea Europeană (Regiunea de Nord-Est), vă solicit, domnule viceprim-ministru, următoarele precizări:

- Solicit o situație privind gradul de onorare a plăților pentru proiectele aflate în derulare la nivelul Județului Suceava.
- Vă solicit să îmi precizați care este timpul mediu de onorare a plăților pentru facturile avansate de către primăriile din Județul Suceava.
- Vă solicit să îmi prezentați setul de măsuri pe care le veți implementa în cazul în care Comisia Europeană va accepta finanțarea proiectelor derulate prin PNDL din fonduri europene nerambursabile, pentru a evita blocaje în derularea proiectelor aflate în desfășurare.

*Menționez că solicit răspuns în scris.*

Vă mulțumesc.

Cu stimă,  
Deputat PNL  
Dumitru Mihalescul